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Sanmaua 1. (51.)

Heka V' e MHOXKeCTBOTO, CbCTOSIIO C€ OT BCUYKU aPUTMETUYHU [IPOI'PECUH
OT peasiHn 9uciaa a = (ay, as, as, dy, . . . ), KbAETO Gj11—0; = Qipo—Git1, o> 1.
a ce jpokaxe, ve:

a) V e JMHEHHO TPOCTPAHCTBO HaJ R, OTHOCHO OllepaIiuTe ChbOUpaHe Ha
PeIMIN ¥ YMHOMKEHHE HA PEJIUIM C PEAJTHO TUCJIO.

6) Jokaxkere, ue pexurure p = (1,1,1,1,...) u ¢ = (0,1,2,3,...) npu-
HaJIexKaT Ha V U ca JMHEeHHO He3aBUCHMMU.

B) Hamepere 6azuc Ha V' u onpezesere pa3MepHOCTTa MY.

r) Jlokaxkere, 4e peaunure v = (v1, Vg, U3, Uy, ... ) AU = (U, Ug, Ug, Uy, - - . ),
KbaeTo vy = 2k — 1, wug = 2(k — 1) obpasysar 6asuc na V.

Pemenne: Heka osnaunm ¢ d(a) = a;41 — a; = ajp0 — a1 @ > 1. C
HHIYKIHS 11e gokaxkeM, e a; = (i—1)d(a)+a; i > 1. 3a i = 1 moxyuaBame
a; = 0d(a)+ ay, anagornvno upu i = 2 umame as = d(a)+a;. Jomyckame, de
a, = (n—1)d(a)+a;. lIposepsaBame 3a n+1: a1 = a,+d(a) = (n—1)d(a)+
aj; + d(a) = nd(a) + a;. Taka moayguxme, e Mpou3BoaHA peauna or V ce
IpecTaBst BbB Buaa a = (ay, a1 +d(a), a; +2d(a),...,a;+(n—1)d(a),...).

a) 3HaeM, 4e MHOXKeCTBOTO Ha OGesKpaiiHuTe peauiu Haj R obpasysa Jiu-
HEHHO MPOCTPAHCTBO OTHOCHO OOMYAlHUTE OTepanyun chOnpane Ha pejuiy u
YMHOKEeHIe Ha peJIuIy ¢ peaJHo ducio. [lenara e 1a mokaxkem, ge V' e HETOBO
JUHEHHO noAnpocTpancTBo. QueBniHO V' e HempasHO MHOXKECTBO (HampuMep
0=(0,0,0,0,...) €V, d(0) =0). Heka a = (a1, a;+d(a), a1+2d(a), ..., a1+
(n—1)d(a),...) mb=(by,by +d(b),by + 2d(b),...,by + (n — 1)d(b),...) ca
2 peaunm ot V. Tpabsa na npoepum, e a +b € V u Aa € V, VA € R.
[TosrygaBame:

1) a+b= (a3 +by,a1+b;+(d(a) +d(b)),a; + by +2(d(a) +d(b)),...,a1 +
by + (n —1)(d(a) +d(b)),...) e V;

2) Aa = (Aay, Aay + Ad(a), Aay +2Xd(a), ..., ay + (n—1)Ad(a),...) € V.

Ot 1) u 2) cneasa, 4e V' e JIUHEHHO MPOCTPAHCTBO HAJ R.

6) Tpsabea ga nposepum, 1e p = (1,1,1,1,...) uw ¢ = (0,1,2,3,...) npu-
Hajaexkar Ha V U ca juHeitno HezaBucumu. Ouesmuano d(p) = 0, p; =1
udlg =1, ¢ =0, n.e. puqcaor 'bpceHUsl BUJ HA APUTMETUIHUTE
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nporpecun, T.e. p, ¢ € V. Heka A\, u € R. Obpasysame jimHeliHaTa KOMOU-
Hatug Ap + pug = 0, TpgbBa na JoKaxkeM, 4e p U ¢ ca JUHEHTHO He3aBUCH-
MH, T. €. eJJUHCTBEHATA JHHeiiHa KOMOUHAINAS OT BUJA € TPUBHATHATA TAKABA
(A = u = 0). CpaBHgBaiiKN IbPBUTE KOOPIMHATH OTJISIBO U OTJISICHO, TIOJIY-
qapamMe A\ + 0 =0= A= pu =0.

B) Or neduHuIUATA, KOITO JATOXME HA €JIeMEeHTUTe Ha V ce BHXKIA, de
BCSIKA, APUTMETHYHA, IPOTPECHUSI @ CE OIPeJIesid OT MbPBATA CH KOOPAUHATA (g
u paziukara d(a). B ¢bImoro Bpeme Jokazaxme, e peJUIUTe p i ¢ Ca JHHEeHHO
nezaBucumu Hajg V. Jlormuno e jga npoBepuM jajau obpasysar 6asmc. Heka
a, [ € R, e HapaBUM IpoBepKaTa ap + ¢ = a, KbJIETO G € TPOU3BOJIEH
BekTOp OoT V. [lomydyaBame:

(,a+B,a+28,...,a+(n—1)3,...) = (a1,a1 + d(a),a; +2d(a),...,a; +
(n—1)d(a),...)=>a=a, f=d(a) =V =1(p,q).
Jlokazaxme, 4e p u q obpasysar 0asuc Ha V', rorasa dimV = 2

r) OT npeaxogHaTa MOATOYKA MOIyIuxMe, de V' e JBYMEepHO MPOCTPAHC-
TBO, T. €. JIOCTATBYHO € 73 JOKAXKeM, 9e U M ¥ Ca JIMHEHHO He3aBUCHMHU HaJT
V', ToraBa Te me obpa3ysar 6Gasmc. Heka mbpBO IpOBEpHM JAJIH U H U Ca
BexTopu ot V. lageno e v = (vy,v9,v3, vy, . .. ), KbaeTo vy = 2k — 1.

Vg1 — Vg = 2(/{3+1)—1—(2k}—1) = 2

Uk —p1 =2k +2) —1— (2(k+1) — 1) =2
[Monyunxwme, ge d(v) = 2, tyxk v = 2.1 — 1 = 1. Taka v = (1,3,5,7,...).
Ananornano 3a u noaygasame d(u) =2, uy =0wn u = (0,2,4,6,...).

Ocrana J1a IpoOBEepUM AU U U U ca JuHeiHo nezapucumu. Heka A\, i € R.

O6pasyBame nuneiinata komOunamust A\u + pv = 0 win (p, 2\ + 3p, 4\ +
S5, ...) = (0,0,0,...) & u=A=0, .e. uu v ca JIUHEHHO HE3ABUCUMHU,
cienoBaTesiHo obpa3ysar Gaszuc Ha V.

Kpurepunii: Beska nogrouka jgasa 1no 1,25t

Sapaua 2. (51.) B TpumMepHOTO NMHEHO TpocTpaHcTBO V' ¢ Gasuc eq, ey, €3 €
JIQJIEH JIMHEEH OIEPATOP ¢ peobpas3yBalll BEKTOPUTE a1, Az, 43 BbB BEKTOPHTE
b1, by, bs.

a) /la ce HaMepy MaTpuIaTa HA OMEPATOPA (© CIPSIMO CTAHIAPTHHS Ga3uC
ey, €2, ez Ha V. [la ce naMepsT KOOPIUHATHTE HA BEKTOPA ¢ (V) CHPIMO CHITUST
bazuc.

6) Ja ce mamepst 6asucu Ha 1poTo 1 0Opasa Ha ¢, ako:

ar= 261+€2 +es b1: 3€1+2€2+363
o= —€1 —E€3 b2: —261—62 —263
as= e;+2ey bs=  e1+2extes ;

v = 3e; — 2eq — 3es.



Permenne: a) Ille nokazkem, e BEKTOPHTE a1, az, a3 00pasyBaT 6a3uc Ha

2 11 2 11
A:<1 0 2>~~-~(1 0 2>:>T(A):3.
1 -1 0 0 0 1

[Tosiyamxme, de BEKTOPHTE a1, s, 3 CA JIMHEHHO HE3aBHCHMH, T.e. 0Opasy-
BaT Oa3zuc Ha TpuMepHOTO JuHeitHo npocTpancTBo V. Torasa mzobparkenu-
ero 7(e;) = a;, i = 1,2,3 e obparum JmHeeH omnepatop ( npeobpasysa Ga-
suc na V' B apyr 6asumc, JA™!) ¢ marpuna B crangaprans 6asuc A. Heka
o(e;) =b;, i =1,2,3 e jiuHeeH onepaTop ¢ MATPUIA B CTaHJIAPTHUS DA3KUC

3 =21
B:<2 —1 2).
3 =21

Haneno e, 4e ¢ e JUHEHHUAT omepaTop, KOUTO jeficTBa MO MPaBHIOTO
w(a;) = b;, i =1,2,3. O4eBUIHO € U3MBIHEHO PABEHCTBOTO PT = 0 = ( =
o7~ 1. Ako marpunara Ha ¢ B 6aszuca ey, ey, ez ¢ C, To Torasa C = BA™L.

2 -1 =2
Hamupame A~! = < 2 -1 -3 ) Cera me npecmernem C':
-1 1 1

3 =21 2 -1 =2 101
C’:<2—12).<2 —1 —3)2(011)
3 =21 -1 1 1 101

Moxke ma namepum C', pemaBaiiky MaTpudnoTo ypapaenne C.A = B.
Tbpcum obpasa Ha v 1oj geiicTBuero Ha oneparopa . [losydaBame:

1 01 3 0
@(v):C.v:<011>.<—2):<—5>.
101 -3 0

6) Kery e npocrpancTBoTO OT penennsita Ha XomMorennara cucrema C X =
O. Topecum ®CP, r(C) = 2, Te. 6asuc na Kery me ce obpasysa oT eauH
BeKTOp, Hampumep u; = (1,1, —1).

[To crpaboBere na marpunara C' cToAT CHOTBETHO BeKTOpHUTE 0(e1), p(e2), ¢(es).
Torasa Imp = I(p(e1), p(e2), p(es)) = l(p(er), p(es2)), T.e. 6azuc na Imp 06-
pasysar manpumep sekropute p(e) = (1,0,1) u p(ez) = (0,1, 1).

3abesexkka: ToBa ca orropopure 3a BapuaHTu 1 U 3, 3a BAPHAHTHU 2 U
4 110 aHAJIOTHYEH HAYMH MOJydaBaMe ChOTBETHO:

1 00 2
a)Cz(O 10);90(0)2(3).
-1 11 0
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6) Kerp = (0); Imp =V, 1. e. 6a3uc Ha o6pasa e HAIIpUMep CTaHAAPTHHS
TaK'bB.

Kpurepumnit:

a) 3a wmamupane Ha marpunara C' Ha omeparopa ¢ - 2,51. 3a HaMupaHe
ma ¢(v) - 0,5T.

6) 3a mamMupane Ha BCeKH 0T Ga3ucuTe Ha siAPOTO U 0Opasa mo 1.



